

ВМЕСТЕ

www.uralinfoport.ru,
сайт региональных СМИБайк-прогулка
под знаком байтаПрограммисты Екатеринбурга отметили
свой профессиональный праздник велопробегом

Анатолий КАЛДИН

В нём приняли участие более 40 сотрудников различных IT-компаний города. Старт велопробегу дала министр информационных технологий и связи Свердловской области Ирина Богданович. За два часа программисты преодолели 10-километровый маршрут.



Анатолий КАЛДИН

День программиста ещё достаточно молодой праздник в России – официально статус он получил только в 2009 году. Его отмечают в 256-й день года. Такое число выбрано потому, что именно столько символов можно выразить с помощью одного байта. В столице Урала этот праздник впервые прошёл с размахом. Организаторами велопробега выступили министерство информационных технологий и связи Свердловской области и интернет-портал IT-Eburg.com.

– Мы случайно выбрали именно такой формат празднования Дня программиста, – говорит редактор портала IT-Eburg.com Даниил Силантьев. – IT-отрасль – очень молодая. Средний возраст сотрудников здесь не превышает 30 лет. Для многих из нас

велосипед уже стал неотъемлемой частью жизни. Сбор участников был назначен на пять часов вечера у здания радиотехнического факультета Уральского государственного университета. Большинство программистов приехали на «железных конях» прямо с работы. Одной из первых на старт прибыла команда крупной екатеринбургской IT-компании в составе шести человек.

– Мы часто катаемся с коллегами на велосипедах, – говорит заместитель руководителя отдела обучения Татьяна Чучкалова. – О поездках, как правило, договариваемся по электронной почте или в аське. Каждый раз собирается по 10-15 человек. От здания радиотехнического факультета программисты большой колонной отправились в путешествие вокруг озера Шарташ. Затем на

берегу они устроили небольшой пикник с чаем, печеньем и бутербродами. Интересно, что глава областного профильного ведомства, как сообщили её подчинённые, тоже любит прокатиться с ветерком. Правда, встретить на улицах Екатеринбурга Ирину Богданович практически невозможно. Для прогулок она выбирает тихие городские парки.

Профессия программиста в Екатеринбурге считается высокооплачиваемой. Тем не менее специалисты предпочитают на самом экономичном виде транспорта



Вчера новые УАЗики преодолели свои первые километры – проехали по маршруту от автосалона до гаража Екатеринбургского почтамта

Посылка
для почтовиков
Свердловский филиал Почты
России получил новые машины

Ксения ДУБИНИНА

В текущем году эта посылка стала уже второй по счету. Зимой головное предприятие прислало своему филиалу двадцать новых ГАЗелей, сейчас – девять УАЗов.

В Свердловской области практически во все территории доставки почты осуществляется автомобильным транспортом. Исключение составляют только Гаринский городской округ и Таборин-

ский муниципальный район, в которые с апреля по ноябрь письма и посылки привозят на вертолетах. Сейчас в автопарке областного филиала Почты России насчитывается 331 автомобиль. Ежедневно эти машины выполняют 424 областных маршрута, в том числе 139 – межрайонных. Газели и УАЗы являются самыми востребованными марками почтового автотранспорта, поскольку они экономны, просты и надежны в эксплуатации.

Тест – не в кайф?

Массовое тестирование подростков на наркотики вновь пройдёт в школах области

Дарья БАЗУЕВА

В некоторых учебных заведениях процедура начнется уже сегодня. Через неё пройдут школьники в возрасте от 13 лет, именно они считаются основной группой риска. Результаты исследования будут знать только врачи, родители и сам школьник.

Тестирование, как и прежде, будет проходить в два этапа: сначала во всех образовательных учреждениях области состоится собрания, на которых родителям расскажут о необходимости процедуры, затем школьников, чьи родители согласились на тестирование, проверяют на факт употребления различных видов наркотиков с помощью специальной тест-полоски.

Как рассказали в миэдздраве области, положительный результат обязательно будет подвергаться вторичной проверке, поскольку в некоторых случаях химреагенты принимают лекарства за наркотики.

Без крова не оставят
В Новой Ляле закончилось
строительство дома для детей-сирот

Ксения ТАТАРИНОВА

В прошлом году в Новолялинском городском округе был построен дом для ветеранов и вдов участников Великой Отечественной войны. Теперь настал черед другой льготной категории.

Как рассказала заместитель главы местной администрации Ирина Коротких, трехэтажный красавец-дом для детей-сирот располагается в хорошем микрорайоне: школа, больница и детский сад находятся совсем рядом. Из тридцати квартир пять – двухкомнатные, остальные однокомнатные. Двухкомнатное жилье получат те сироты, у которых уже есть свои семьи и дети. Все квартиры являются благоустроенными, правда, пока неизвестно, будет ли в них горячая вода,

поскольку в Новой Ляле, по словам замглавы, существуют большие проблемы с водоснабжением.

– Сейчас в очереди на жилье у нас осталось 20 детей-сирот, – сообщила Коротких. – Для них мы планируем построить еще один дом. Его фундамент будет заложен уже в нынешнем году.

Напомним, что по закону дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, относятся к льготным категориям граждан, которые имеют право на внеочередное бесплатное жилье. В текущем году по информации Свердловского областного государственного управления «Фонд поддержки индивидуального жилищного строительства Свердловской области», новые квартиры в нашей области получат 470 выпускников учреждений государственного воспитания.

А лес пусть вечно зеленеет!

Конкурс экологического плаката прошёл на Среднем Урале

Анатолий ГУЩИН

Ещё в начале года его объявили обком профсоюза работников лесных отраслей и департамент лесного хозяйства. И неслучайно – 2011-й год объявлен Международным годом лесов. Свердловская область – край таёжный. На её территории действует более 200 деревообрабатывающих предприятий. По количеству природных и национальных парков, заповедников она на одном из первых мест в России.

Что характерно, участие в конкурсе могли принять все желающие, в том числе дети. И они не подкачали, оказались на высоте. Всего в жюри поступило более пятидесяти работ. Большая их часть – произведения взрослых. Уже только поэтому плакаты пришлось оценивать в нескольких номинациях. Задача оказалась непростой. Без споров не обошлось.

Среди детских работ победителем стала совсем юная художница, восьмилетняя Аня Горбунова. Её плакат представила пер-

вичная профсоюзная организация Уральского государственного лесотехнического университета «Кед». Для Ани вдохновением послужили разговоры о выборах, которыми заполнено сегодня теле- и радиопро пространство. Узнав, что это такое, она решила призвать уральцев проголосовать за лес. Свой плакат она нарисовала ладошками. Получилось оригинальное и очень красочное произведение. А главное – с большим смыслом.

Среди взрослых работ (в номинации лучший плакат лесопромышленного предприятия) победу присудили Туринскому целлюлозно-бумажному комбинату. Они в виде пирамиды изобразили елку, каждая ветвь которой рассказывает об одной из полезных сторон леса. Однако больше всего было представлено плакатов, призывающих беречь лес от огня. Эта тема оказалась центральной. Здесь первое место жюри присудило Верхотурскому лесничеству. Хотя и другие работы тоже были вполне достойными.

Кстати, по словам специалистов департамента лесного хозяйства, некоторые плакаты этой тематики в будущем году мо-



Отпечатки своей ладошки Аня Горбунова превратила в кроны деревьев и лебедя. Жюри увидело за этим большой смысл

гут быть использованы при выпуске баннеров и аншлагов. То есть получат массовое распространение. Так

что многие жители области смогут их увидеть при въезде или въезде в лес.

Откроют мир, как книгу

Для детей-инвалидов по зрению в Нижнем Тагиле
формируют фонд тактильных изданий

Галина СОКОЛОВА

Рельефные книги, выполненные из различных материалов, станут проводниками ребят в большой мир. «Читать» их слабовидящие дети смогут в игровых комнатах, которые будут оборудованы в трёх филиалах центральной городской библиотеки.

Идея создания специального книжного фонда родилась у тагильчан весной, когда в городе проходила выставка тактильных книг, привезённых из Екатеринбурга. Пришедшие в библиотеку незрячие и слабовидящие дети подолгу не выпускали из рук эти чудотворные книги. Трогали пальчиками мягкую шерсть овец, считали бусинки на платёе у принцессы... А потом выставка уехала, и Нижний Тагил

вновь остался без рукодельных изданий. Как выяснилось, ненадолго. Вскоре муниципалитет получил грант российского благотворительного фонда и начал реализацию проекта «Особым детям – особые книги». Теперь тагильские библиотекари и активисты клуба любителей книги закупят материалы и оборудуют, организуют обучение педагогов и рукодельниц. Первыми предложили помощь

известные тагильские мастерицы из творческого коллектива «Декор», вскоре к ним присоединятся студенты-волонтеры, школьники, посещающие творческие кружки, активисты общественных организаций и креативные пенсионеры.

Сегодня, по подсчётам специалистов, в Нижнем Тагиле проживает около трёх сотен детей, имеющих проблемы со зрением.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор: Роман ЧУИЧЕНКО
Депутатский редактор номера: Виктор СМЕРНОВ
Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир ВАСИЛЬЕВ, Василий БОЖИМ, Андрей ДУНЯШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Алексей КУРОШ, Наталья ПОДКОРЫТОВА, Дмитрий ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru
http://www.oblgazeta.ru

Подписной индекс 53802, льготные – 10008, 09056

Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.urf.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная – 355-26-67
Заместители редактора – 375-83-40, 375-85-45
Ответственный секретарь – 262-77-08
Отдел промышленности и малого бизнеса – 262-54-85
Отдел информации – 355-28-16
Отдел спортивно-массовой работы – 262-69-06
Отдел социальных проблем и общественных отношений – 375-78-28, 262-77-09

Отдел политики и власти – 262-63-02
Отдел гуманитарных проблем – 261-36-04, 265-61-92
Отдел образования и науки – 374-57-35, 375-80-33
Отдел подлинки, рекламы и маркетинга – 262-54-87, 262-70-00
Отдел специальных корреспондентов – 355-37-50
Юрист редакции – 355-29-46
Фотокорреспонденты – 375-80-01
Бухгалтерия – 262-54-86
Отдел МТО – 262-69-04.

Корреспондентские пункты:
в Туринске (Восточный округ) – (34349) 2-36-43,
в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) – (3435) 43-13-00,
в Первоуральске (Западный округ) – (343) 2-03-04-93.

По вопросам доставки газеты звонить: по Екатеринбургу – 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта), по области – 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УПФС).

При перепечатке материалов ссылка на «О!» обязательна.

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет

право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора.
За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н. http://www.primprint.ru

Заказ 7933
Тираж 71685
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать по графику – 20.00, фактически – 19.30

